

促发展助振兴

新郑市全力推进天然气“村村通”工程

确保早日让群众用上清洁高效的天然气

本报讯 近日,新郑华润燃气有限公司联合龙湖镇古城村村委会举行了西部乡村首个天然气安全知识宣讲暨安装签约仪式。教育园区(龙湖镇)领导李华、杜伟忠等参加签约仪式。

开展西部乡村天然气“村村通”是贯彻建设西部美丽乡村工作思路的重要组成部分,是教育园区(龙湖镇)党委、政府确定的重大民生工程。今年以来,教育园区(龙湖镇)党委、政府有关部门会同新郑华润燃气,精心组织、周密安排、快速落实,天然气“村村通”工程各项任务扎实推进。

据了解,古城村签约仪式的启动标志着龙湖西部区域在“十四五”期间,天然气进村入户战略的正式启动,是建设美丽乡村的重要民生实事工程,是政企协作、共同推进“我为群众办实事”的示范项目。

项目的实施必将对教育园区(龙湖镇)改善农村人居环境,提高农村生活品质,不断增强农村居民幸福感、获得感、安全感起到重要作用。

签约仪式上,华润燃气相关负责人讲解了天然气安全基础知识、燃气事故案例分析、燃气设备的使用方法,以及出现异常情况的处理措施,提高了大家的安全意识和防范意识。随后,龙湖镇人大主席李华,新郑市教育园区管委会一级主任科员杜伟忠分别对古城村“村村通”天然气项目建设工作进行安排部署,并实地查看了“村村通”施工现场。要求施工企业要严格标准,全力推进天然气“村村通”工程,确保早日让群众用上清洁高效的天然气,助力乡村振兴。

记者 杨宜锦

赏秋色尝秋味

葡萄成熟引客来 助农增收产业兴



本报讯 当前正是葡萄成熟上市的时节,辛店镇化雨庄村奕丰家庭农场的葡萄种植基地迎来了大丰收,个大儿、味美的葡萄吸引了不少游客慕名而来,共同分享丰收的甜蜜和喜悦。

走进奕丰家庭农场,一串串“阳光玫瑰”沉甸甸挂满枝头。工人们拿着剪刀和篮子穿梭于葡萄架下采摘,熟练地进行分拣、装箱,不少批发商专程从市区或外地赶来采摘、订购,农场里处处都是忙碌的身影。

“我每年都来这儿订购葡萄,这儿的葡萄口感好,老板也实在。中秋节了,我多买点回去,送给亲戚朋友。”农场客户高文新告诉记者。

葡萄飘香,既甜了游客,也富了村民。因离具茨山景区不远,便利的交通为其“农旅+采摘”经营模式的发展提供了条件,再加上品种、技术的不断改良,

品质优良、口感好的葡萄供不应求。同时,也带动了大量劳动力前来就业,高峰期用工量达60人。

“我是附近村庄的,每年6月份开始来这里上班,主要负责修果、采摘等工作,几个月下来能挣六七千块钱。这里离家比较近,也不耽误带孩子、干家务。”农场工作人员白英说。

奕丰家庭农场流转土地80亩,种植的葡萄有夏黑、巨峰、蓝宝石、阳光玫瑰4个品种。农场主种植经验丰富、管理到位。葡萄今年迎来了大丰收,产量有35万余斤,采摘期将持续至国庆节。

“我们农场的主打产品是‘阳光玫瑰’,种植面积有65亩。口感脆、香、甜,每年一上市就深受顾客青睐,今年咱葡萄园的亩产在3000斤左右,每亩收益2万多元。”农场主靳军伟告诉记者。

记者 杨宜锦 通讯员 瑜洁 小虎 文/图

共携手送温暖

践行党员使命 助力儿童复学



本报讯 “糖果上学了吗?”“昨天下午就去了,今天也去了,孩子可开心!”“好,太好了!”近日,薛店镇机关干部时民杰挂断与糖果姥姥的电话后,马上在“糖果工作专班”群里通报消息。大家都为孩子可以安稳上学感到开心。

时民杰是薛店镇润丰新尚小区三级网格长,被小区居民亲切地称为“片儿长”。不久前各校开学,时民杰听居民说小区内一个女租户的9岁女儿糖果一直没上学。经了解,糖果妈妈由于婚姻变故,精神受到了打击,一时无法照顾孩子。眼看其他同学都已经入学,糖果却一直没去学校报到。

“孩子上学是大事,这个孩子我管了。作为党员干部,我有责任出一份力。”这是时民杰心里的第一想法。了解情况后,他立刻向薛店镇相关负责人汇报了情况。镇党委第一时间成立工作专班、分工协作,为孩子复学努力。

9月2日下午,时民杰顾不上接自己的孩子放学,带领糖果和她姥姥到附近小

学商量上学事宜。学校负责人热情接待了他们,并表示有正常的核酸检测结果就可以办理入学。听到这个消息,糖果和姥姥都开心极了。

入学的事说好了,可小糖果家庭困难,连入秋需要穿的衣服都没有。时民杰便发了一条朋友圈,询问谁家有八九岁女孩的衣服,马上得到了同事们的回应。大家纷纷从家里拿来干净的衣物送给小糖果。

送衣服、生活用品,送助学金、慰问品,为小糖果落实各项教育助学政策,负责孩子的日常学习生活开支……薛店镇党员干部积极参与到这场爱心接力中来,他们计划在确保小糖果义务教育阶段稳定就学的同时,还准备帮助其寻找社会公益组织或爱心人士,只要她成绩好、想读书,一定帮助小糖果实现大学梦。

在薛店镇政府和学校的共同努力下,小糖果近日已重返校园,成为三旺马小学三年级的一名学生。

记者 杨宜锦 通讯员 李东东 文/图

有困难找城管

三轮电动车被撞翻 城管积极救助被困人员

本报讯 9月6日上午,郑州市教育园区(龙湖镇)综合执法大队在执勤过程中及时伸出援手,救助车祸受伤群众,避免了二次伤害和事故,有力保障了镇区群众生命财产安全。

当天上午10点多,一辆轿车与一辆红色三轮车在郑新路与泰山路交叉口发生碰撞,轿车车头严重受损,红色三轮车被撞翻在地,3人被困三轮车内,且有一名1岁左右幼童。情况十分紧急,正在执行巡查任务的综合执法大队执法人员迅速对被困人员展开营救,先后将被困的幼童及两名老人从三轮车内救出。

由于事故发生在主干道上,车流量

大,为避免二次伤害和交通堵塞,执法人员一边拨打120急救电话,一边维持现场交通秩序,疏导过往车辆,保护事故现场。随后120急救医护人员到达现场,执法人员积极协助医护人员将受伤人员送往医院,确保受伤人员得到及时救治。

一场突发事故彰显了城管速度和城管力量。类似这样的救急救难行为,对综合执法大队队员来说已不是第一次。他们不仅在工作岗位上尽职尽责,更是用爱心行动帮助了更多有困难的人,让“有困难找城管”成为越来越多群众的共识。

记者 杨宜锦 通讯员 张彩云